
Rôles du responsable matos en WE 
 

 

Le vendredi soir au local 
 

- Arriver tôt, dans les premiers (le premier idéalement). Voir avec le gars qui 
ouvre le local. 

 
- Vérifier la boite à inserts (nb d’inserts suffisants avec les joints ! clefs à insert 

clefs de 14 et 15, cerflexs) 
 

- Mettre la boite à inserts dans sa voiture A L’AVANT ET AUX PIEDS !! 
directement accessible, pas dans le coffre sous 20 kg de matériels 

 
- Prendre du matériel de réserve : 1 stab réglable, taille M, boucle O213 et 1 

det avec octopus si moins de 20 personnes, si plus de 20 prendre 2 stabs et 2 
dets (bien sûr, contrôler le bon fonctionnement du matériel) 

 
- Noter le matériel de réserve sur la fiche de départ matos et le mettre dans sa 

voiture. ATTENTION !! vous êtes responsable du matériel de réserve et de la 
boite à inserts 

 
- Noter tout le matos que les gens empruntent pour le WE sur la fiche de départ 

matos et contrôler les départs de matériels. 
 

- Rappeler aux gens de contrôler le bon fonctionnement de leur matériel : 
Monter le det, gonfler et dégonfler la stab. Contrôler les purges et s’il y a bien 
la boucle pour celle qui ne sont pas en 0213. 

 
- Pour les dets : mettre le capuchon pour les transports  
 



Durant le We 
 
      Pour les gonflages  

- mettre les inserts sur les blocs pour les gonflages 
- et les retirer après 
- ATTENTION si vous êtes à la bourre à la sortie de la plongée, mettre la boite 

à inserts dans la première voiture qui part pour le gonflage. 
 
Rappeler les règles concernant le matos du club quand c’est nécessaire 
- JAMAIS AU SOLEIL 
- JAMAIS DANS LE SABLE dets, DS, inflateurs et purges des stabs surtout 
- JAMAIS SANS SURVEILLANCE la nuit, et sur certains sites : Cimetière 
 

     Quelques conseils toujours bon de rappeler si nécessaire : 
- toujours couvrir votre scaphandre avec votre drap de plage, ou l’entreposer à 

l’ombre, mais attention le soleil tourne.  En général les PN1, N1 et parfois les 
N2 ne le font pas. Leur rappeler, ou caler leur bloc à l’ombre. 

 
- Pas de bloc debout ! 
 
- Si un 2ème étage traîne par terre, y faire un nœud. 
 
- Les pires ennemis des dets sont : les chocs, le sable, le soleil…et le vol !!! 

Faites y attention. 
 

- Pour les dets : mettre le capuchon pour le transport et l’enlever pour le 
séchage. 

 
Le responsable matos du WE fait toujours le tour du camp, le soir, pour vérifier que 
rien ne traîne. S’il trouve un élément qui appartient au club « qui sèche », c’est 
confisqué ! Donc pour éviter cela, le soir toujours ranger le matos dans les voitures 
fermées à clefs, et de préférence pas apparent. 
 
 



Le rinçage du matos 
 

- Tout dans les bacs ! 
 
- sauf le det, qui se rince sous la douche ou le robinet,  en bouchant le 1er étage 

avec le pouce. Purger l’eau résiduelle en faisant fuser le det : revisser le det 
sur le bloc et purger le det et octopus à l’aide du surpresseur 

 
- La stab : rincer l’extérieur dans le bac, puis l’intérieur en tirant sur les purges 

(sans les démonter) et  vider la stab de son eau de rinçage (en soufflant dans 
l’embout du direct système DIRECT SYSTEM NON CONNECTE AU 
DETENDEUR !!! pour la gonfler et vider par une purge rapide en inclinant la 
stab du coté de cette purge de façon à ce que toute l’eau sorte) 

 
- Le bloc : sous la douche, en insistant sur la robinetterie et le culot, puis purger 

l’eau en donnant un coup de gaz AVEC LA MAIN DEVANT pour éviter les 
projections sur les gens autour 

 
- La combi, dans le bac 

 
Entre les plongées il est préférable de ne pas faire sécher son matos « salé » 
Laisser tout dans le sac humide. D’accord, la combi froide, humide et salée du 
dimanche matin, ce n’est pas génial. En revanche, faire sécher son top en lycra et 
son maillot entre les plongées permet d’atténuer grandement cette sensation et 
augmente le confort. 
 
Lors du dernier repas : informer les gens du jour et de l’heure du retour matos du 
We : le mardi entre 19h30 et 20h. Se renseigner sur qui pourra ouvrir le local. 
 
Rappeler que les blocs doivent être ramenés au local ou à la piscine avec 80b mini. 
 
Envoyer un mail sur tous@adlm.org pour rappel. Bien insister que tout doit être 
rentré pour 20h car la sortie piscine commence à ce moment là.  
 

Lors du retour matos  
 

- vérifier que tout le monde ramène bien l’intégralité du matos emprunté 
- déposer la boite à inserts et le matos de réserve   
- le matériel doit être ramené au local rincé, égoutté et/ou vidé, 
- les combis doivent être étendues pour sécher. 
- les capuchons de det ouverts 
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